

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XV

Nº 5.793

MADRID

Creer y esperar

Cuesta trabajo explicarse cómo han podido sobrevivir a la mala y escasísima alimentación y al tratamiento cruel de que han sido víctimas los pobres prisioneros. Por menos se desesperan algunos hombres. Es sorprendente desde el punto de vista humano y material. Pero desde el religioso y moral, no sólo no es sorprendente, sino que es fácilmente explicable. Nuestros prisioneros pasaban por una durísima adversidad. No se concibe otra mayor. Esclavos, semidesnudos, hambrientos, amenazados siempre por el palo y aún temiendo el pistolete del verdugo, en medio de esas obscuridades brillaban como una anorcha su fe y su esperanza de cristianos. Algo puede la materia, pero en los fuertemente atentados por la Fe, aquella es sierva del espíritu; así se explica que los mártires de todos los tiempos hayan sonreido a los más acerbos dolores materiales, triunfando las almas de la opresión y alcanzando en el desprecio a la vida terrena las supremas y peregrinas glorificaciones.

Ya sé yo que en multitud de circunstancias la materia, flaca y miserable, desallecería y se sentiría próxima al redimento; pero en casos tales aletean las almas cristianas y al remontarse hacia las alturas con el timón de las plegarias fervorosas, las luces infernales del cielo las llenan de claridad y es entonces cuando, el mandato del espíritu, quedan como acalladas las necesidades materiales y recobra fuerzas el hombre para sobrellevar las más inenarrables desventuras.

Recogiendo informaciones de estos días, se han dicho los periódicos: los cautivos de Aduir dieron constantes muestras de religiosidad. Cuando conocieron los bajos sentimientos que puede ocultar el corazón del hombre, pusieron todas sus esperanzas en el amor infinito, que, como manantial de aguas vivas brota del Corazón de Dios.

MIGUEL PEÑAFIOR

La fiesta inglesa

Buques de guerra en Almería

Como habíamos anudado, a las cuatro de la tarde ayer llegó a nuestras aguas la quinta flota de destroyers de la Armada Británica, que permanecerá en este puerto hasta fin de mes.

Numerosas personas acudieron al puerto a presenciar la entrada de los buques, desafiando para ello las molestias de viento.

En el morro de Levante especialmente, vimos congregado mucho público.

Desde las primeras horas de la tarde se divisaba la flota, que ofrecía hermoso aspecto.

El primero en entrar fue el crucero Coventry en el que viene el Contralmirante Sir Arthur K. Walteil.

Quedó el buque fondeado en Poniente. Sucesivamente fueron llegando los destroyers que componen la flota, que fondearon en torno al crucero, y el buque depósito Greenwich.

Los prácticos del Puerto trabajaron con el acierto en los peculiares.

A la llegada del Coventry, pasaron a bordo, además del Subdirector de Sanidad Interna, señor B. Dijo, y Secretario Interpretante, señor Rubira, el segundo Comandante de Marina, señor Fernando Llerena, y Capitán ayudante del Regimiento de la Corona, señor García Marina, que campimentaron a las autoridades de a bordo.

Les acompañaba el vice-consul británico, señor Harrison.

Es viernes nuestro salido a los recién llegados y celebraremos que les sea grata su estancia en Almería.

A continuación del crucero Coventry, entraron los destroyers D 19, D 21, D 31, H 16, y D 68.

Seguidamente, entró el buque depósito.

Los restantes destroyers fondearon cuando obscureció.

Reparto de un conativo

Los desaparecidos de África

Publiquemos ayer la relación completa de las familias de desaparecidos de África comprendida en el regalo de donativo de la Habana.

Apremados de espacio nos impiden insertar también los nombres de los desparecidos, aun cuando fuimos publicándolos a medida que se conocieron.

Oportunamente, daremos ahora a conocer la fecha en que los interesados podrán presentarse a cobrar el donativo.

Comienza mañana, este viernes en el Gobierno militar de la plaza en el puesto de la Guardia civil más próximo al lugar de residencia de los beneficiados por el re-

parto.

Las mañanas en Palacio

La madre de doña Victoria en España

Madrid 24 12 n.º 5.793 Segunda Época Domingo, 25 de Febrero de 1923 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

POR TELEFONO

Parte oficial

Madrid, 24-12 noche.

Zona oriental: Las baterías de Taya-

dat y Ben Tiel hicieron fuego sobre

agrupos enemigos divididos a distancia.

La aviación bombardó la cabila de

Metala y casas situadas en las cercanías

de Xemari y frente a Yebel Ardia, Tizi

Ass, poblado de Argelia y alrededores;

observeando por la mañana algún movi-

miento de gentes en los alrededores de

Yebel Ardia.

El lunes próximo saldrá con dirección

a Algeciras.

Invitando al Rey

Hoy recibió en audiencia Su Majestad

a una comisión del Congreso de emer-

cio español en ultramar, la cual invitó

a don Alfonso al acto inaugural.

El Monarca les manifestó que obse-

quirá con una recepción en Palacio a los

congresistas españoles y americanos.

EN LA CATEDRAL

Hoy, a las 9 y media, después de

Tercera misa, se celebrará la Misa so-

lemne del día con D. Agustín, predicando

en ella el ecónomo Lectoral, Dr. D. Ar-

turo Merán, Catedrático del Seminario.

CRÓNICA LOCAL

Como ciertos enfermos, que minucios des-

pejados y a mí me que ya zanza el día, van

empurrando hasta las horas de la noche, en

la susana relajaz la calma, así el tiempo

sigue ofreciéndose apacible por la mañana,

numeroso por la tarde y más aceptable por la

noche, estivo excediendo como la del viernes

en que surgió la complicación de la lluvia.

Pero el tiempo no mejora ni con el baño.

Bien es verdad que estamos bajo el yugo de

Febrero el luto, y no hay más que amar

que el calor hasta que venga el tiempo me-

jores y aguantar la enfermedad, que no

debe dejar crónica... ni local. Es general el

mal tiempo en España.

Ustedes perdonen esta carta de asturiana

dese a lo Muñiz Seo, pero en algunos hechos de

entretener el tiempo.

Dicimos que Febrero el luto, y si no hay más que amar

que el calor hasta que venga el tiempo me-

jores y aguantar la enfermedad, que no

debe dejar crónica... ni local. Es general el

mal tiempo en España.

Las variaciones constantes del tiempo de-

determinan naturalmente el retroceso de

las enfermedades, y la desanimación que

éstas originan representa incierto en los can-

tos de información. No lo creerá ustedes,

pero al finalizar este cronique, compendio

de los asuntos del día, hemos tenido que

hacer un gesto de hastío, o si se quiere de

desgarramiento, com invocando la inspiración,

para ponernos a tomo con la fáula de resu-

na. No fui yo lo que vió el mismo, para

que muchas personas acudieran al muñiz,

después a esperar la llegada de la flota

inglesa.

Su entrada constituyó la nota del día.

Por la tarde, tuvo sesión distinguida el Co-

legio de la Universidad de la provincia.

Una tertulia política ansió fueron desam-

adas.

Pródigo en acontecimientos, el corso de

la provincia trajo a la Capital informes de

diversos asuntos, entre ellos, de un doble

infanticidio y de la agresión a un guardia

municipal y asesinato de un chileno con

el que se ha querido acusar a un soldado

de la Legión.

En la enfermería militar falleció un cabo

del Regimiento de la Coraza.

La noche, aunque de sábado, no hizo mé-

rito para acredecarse de animada.

En el Registro civil se hicieron ayer las

siguientes inscripciones:

Distr. de la Audiencia. — Nacimientos:

Juan Puentes Sedano, Elena Lechuga Mar-

tin y J. Benítez Pérez.

Defunciones: Francisco Moya López.

Matrimonios: Ninguno.

Distr. de San Sebastián. — Nacimientos:

Carmen Miras Luque, Antonio Fernández

Gómez, María Casilda Ramírez.

Defunciones: María Muriel Cazorla, Isabel

Soler Ruso y Rosa Martínez Muriel.

Matrimonios: Inmaculada López Gómez con

Emilio Fernández Díaz.

Ejercicios espirituales para

hombres solos

Dirigidos por el Ilmo. y Rvdo. Sr. Obispo

de Almería, Dr. D. Fr. Benito de Meri-

dez y V. Q. S. A. tendrá lugar en la Iglesia

del Sagrado Corazón de Jesús, desde ma-

ñana, 26 de Febrero al 4 de Marzo.

DISTRIBUCIÓN DE LOS ACTOS

A las seis y media de la tarde: Felicitación

Sabatina.

A las seis y tres cuartos: Conferencia Do-

ctorial, R. F. Diego Navarro S. J.

A las siete y media: Motetes-Conferencia

Teológico-Moral, Ilustrísimo y Reverendis-

imo señor Obispo.

Felicidad. Oh Dios mío! al final.

Día 4 de Marzo: A las ocho y media: Misas

de Comunión General que dirá el Ilustris-

imo y Rvdo. Ilmo. Sr. Obispo.

Durante los Ejercicios y en la Misa de Co-

munión, ejecutará piezas sinfónicas a los ac-

tos el organista y cantante de esta Iglesia.

La Congregación de Caballeros de la Im-

maculada y San Ignacio, il il honor de

favorecer a cuantos Caballeros y Jóvenes ma-

iores de 16 años deseen aprobarse de es-

tas ejercitaciones de reparto corporal y restaura

POR TELEFONO

Una conferencia notable

Madrid 24-12 noche.
Esta tarde dió su anunciada conferencia en el Centro Maurista el diputado y teniente coronel de E. M., señor Faujui. Asistió numeroso público integrado casi en su totalidad por personalidades del partido.

Antes de comenzar el acto se creyó que se suspendería por haberse presentado ciertos inconvenientes; pero la oportuna intervención de varios personajes políticos allanó toda dificultad, bajo la promesa de que no se formaría al final ninguna manifestación callejera.

El orador empieza diciendo que su espíritu como su traje eran en estos momentos de pasiones síntesis de equanimidad.

Advierte que solo habla reflejando su criterio personal sobre los problemas planteados.

Afirma que los ideales de España están dormidos.

Dice que las guerras son provocadas por intereses comerciales.

Nosotros —sigue diciendo— en virtud de nuestros intereses en Marruecos, con el compromiso de implantar un protectorado,

Mantiene que los pueblos que se nos han acercado han sido con miras egoistas. La guerra se nos unió en 1904 para quitar a Francia su preponderancia en Marruecos.

El desastre de Anual —afirma— no se puede decir que lo provocara ninguna nación extranjera; pero si todas lo han visto con simpatía.

Se muestra conforme con las palabras de Maura: el día que las potencias extranjeras se oponían a que siguiéramos en Marruecos, habrá llegado la hora de la muerte de España.

El desastre —agrega— fue debido a que en la vanguardia iban siempre los billetes del Banco de España y en cambio nos faltaban medios pecuniarios para consolidar las posiciones ocupadas por nuestras tropas.

Pasa a ocuparse de las responsabilidades, asegurando que el pueblo es el llamado a juzgar a los políticos y no juzgarse éstos asimismo.

En nombre del señor Maura dice que es inexacto que él acusara en el Congreso al señor Alende Sáez de ser el culpable del desastre.

Nega que en Marruecos hubiera combates, lo que allí ocurría —afirma— es que los gobiernos exigían que se evitaran las batallas europeas y a nuestras tropas se las colocaba en zonas que hacían nula su eficiencia militar.

Se extraña de que coadyuvan los elementos del Gobierno con los que acusan en el Parlamento como responsables del desastre, para amañar unas elecciones.

—Esto—dice—no es el preludio de la responsabilidad, sino de la impunidad.

Pregunta si hay algún español de buena fe que crea que hay ejército.

España —añade— no tiene ejército, si no una pantalía; igual que ocurre con el presupuesto de Guerra que no responde a las necesidades del momento.

Dice que no quiere tratar del documento de los artilleros porque se ha convertido en un asunto político.

Agrega que el Ejército necesita fortalecerse mediante la asistencia de la opinión.

Dice que todo español lleva dentro de sí la palabra revolución; pero el concepto de revolución espiritual, sin deshonra.

Afirma que el Rey está secuestrado por los grupos políticos, y termina asegurando que sucedido de este secuestro y en unión de Maura y el ejército salvaría a España.

Fue aplaudido el orador con entusiasmo.

Ayuntamiento

Orden del día

Para el Cabildo de mañana regirá el siguiente:

Sobre la mesa.—Moción del señor Fuentes, sobre publicación de la conferencia del señor Acosta.

—Iñem del señor Granadica Ruiz, sobre rescisión del contrato de aguas potables.

—Iñem del señor Tuñón de Lera, sobre adeudo de las mercancías depositadas en el Muelle con destino a otros términos municipales.

—Factura de 1.365 pesetas por la construcción de una cesta para la tómbola de la Tienda Asti.

De nuevo despacho.—Instancia de la Hermandad de la Virgen de los Dolores, solicitando subvención para los cultos de Semana Santa.

Moción de la Comisión de Carruajes, relativa al arreglo de la Parada de la calle del Conde de Orla.

Circular de la Junta del Homenaje Nacional a la Duquesa de la Victoria, solicitando la cooperación del Ayuntamiento.

—Contrata para adquirir una balanza Toledo.

—Liquidación de las obras de aceras y pozos de la Plaza de Benítez.

Solicitud de don Rafael Martínez Espinar solicitando se le dé de baja en el padrón de vecinos.

—Certificación del Arquitecto sobre construcción de aceras.

—Informe del señor A. Quintero acerca de las causas que han determinado el desplante en la cabeza de la Fuente.

—Recibo de 194 pesetas de paja y esbada para las caballerizas del Ayuntamiento.

—Relación de las cédulas expedidas para obreros con arreglo al acuerdo del Ayuntamiento.

Diversas noticias

El juez municipal del distrito de San Sebastián, don Mariano de Gómez, ha comunicado al alcaldé su toma de posesión.

—Don Juan Ramírez Casasol solicita permiso para plater la fachada de la casa

Alfonso, 5 de la calle de Méndez Núñez.

—Para el día 5 de Marzo, próximo han sido citados por segunda vez los miembros del partido para la discusión y aprobación del presupuesto correspaldario.

—El Alcalde ha ordenado a la Sociedad Lebón que responga el farol de la calle de López de Vega, esquina a la Plaza de Cárceles.

—El Director del Laboratorio municipal don Fausto La Gasca, solicita las quinque regalías.

—Se ha comunicado al médico titular don Antonio Fernández Lorenzo la concesión de un mes de licencia.

—La Comisión mixta de Recintamiento ha acordado la rectificación conforme se proponía de los segundos apellidos de los maestros en situación de prófugos, Francisco Verdegray Rodríguez y Antonio Sánchez Córtes.

—Debe presentarse en el negociado de quintas Juan López Tijeras, del reemplazo de 1919.

NECROLOGÍA

En la mañana de ayer fué conducido a la última morada el cadáver del que fué en vida nuestro estimado amigo don Enrique Mateos Fernández, abogado y concejal del Ayuntamiento.

Constituyó el acto una sentida manifestación de duelo.

Abrió marcha en el funeral sacerdote el Clero parroquial con cruz asizada.

Las cenizas que perdía del féretro eran llevadas por los señores don Joaquín Montero, don Guillermo Casasol, don Pascual Domínguez y don José Fernández Campos.

Presidente del funeral, el Provisor del Obispado, don Rafael Ortega Barric; Curia parroco del Señorío, don Eduardo Valverde; Director del Banco Español de Crédito, don Andrés Riestra, primo del difunto; el Comisario Regio de Fomento, don Carlos Granados Ferre; banquero don Antonio Gorozpe Egas, juez de Instrucción, don Manuel de la Plaza, los Letrados don Francisco Martínez Vázquez y don Vicente Villasepaz y el diputado provincial, don Francisco Colino.

El Ayuntamiento asistió en Corporación, con la banda de música, presidido por el señor Ilabarra, y con asistencia de los señores Alonso, Fuentes, Jover, Muñiz, Martínez Pérez, Bacallana, Revira, Peña, Moreno Nieto, Viñals, Fernández Aponte, y el secretario, don David Esteban.

La concurrencia era muy numerosa, como testimonio de las simpatías que gozaba el fallecido.

A la familia doliente reiteramos nuestro pésame y rogamos a los lectores encaminen a D. José el alma del difunto.

POR TELEFONO

BARCELONA

Atentado sindicalista

Madrid, 24-12 n.

Comunican de la ciudad condal que a las 9 de la noche un grupo de desconocidos penetró en un bar de la calle de San Felip, haciendo varios disparos contra un individuo llamado Konti, que cayó al suelo mortalmente herido.

Se trata de una cuestión surgida entre libres y únicos.

Crónica Judicial

Señalamientos para mañana en la Audiencia

Sesión primera.—Tribunal del Jurado.

Causa procedente del Juzgado de Almería sobre falso, contra José Bustida Ávalo Abogado, señor Granados Gil, procurador señor Villasepaz Quintana.

El mismo Tribunal.—Idem sobre falsoedad, contra Trinidad Sola.

Abogado, señor Martínez Lirio; procurador, señor Villasepaz Quintana.

Los juicios por jurados

El próximo miércoles finalizará su labor el jurado del partido de Almería.

El día primero de Marzo comenzarán los juicios por jurados en la sesión segunda. Los iniciarán el partido de Huércal Overa.

Vacante

Habrá vacante el cargo de secretario suplente del Juzgado municipal de Almería.

Se proveerá por concurso.

Posesión

Se ha posesionado de su cargo el médico forense del distrito de San Sebastián (Almería) don Antonio Liebres Tena.

Absuelto

En la mañana de ayer finalizó la vista de la causa por homicidio que comenzó el viernes ante el Tribunal del Jurado de la sección primera de la Audiencia.

El señor presidente del Tribunal de Derecho, don Luis Merino, pronunció un breve y impersonal resumen, y seguidamente se retiró a deliberar el Jurado.

El veredicto fue de insuficiencia para el procesado Juan Fernández Santiago, al que se imputaba un delito de daño, y de culpabilidad para Cesario Santiago, como autor de un delito de homicidio, si bien le aprecian la circunstancia de haber obrado en defensa de su vida de su abuelo.

El tribunal de Derecho absolvió libremente a los procesados.

Parte sentencia

El juzgado señalado para ayer en la sección segunda, correspondiente a la causa seguida en el Juzgado de Carrizal, sobre resistencia, contra Miguel Forte Payán, se celebró ante el Tribunal del Derecho.

Quedó el juicio visto y concluso para sentencia.

De Estadística

La población de Almería

El ministerio del Trabajo ha repartido ya impresos encuesta de la población de todos los Municipios de E. M.

Figura A media con 50.194 habitantes de hecho y 51.034 de derecho.

La provincia figura con 358.149 habitantes de hecho y 383.692 de derecho.

El número de viviendas es de 103.

Sobre un suceso

La Benemerencia de Peñíscola ha detenido a

LA INDEPENDENCIA

POR TELEFONO

El general Lossada en Madrid

Madrid, 24-12 noche.

En el expreso de Andalucía, llegó a la Corte el ex-comandante general de Melilla, general Lossada.

En la estación le guardaban numerosos amigos militares y paisanos.

Inmediatamente marchó su domicilio para cambiar de traje, dirigiéndose después al ministerio de la Guerra, en donde conferenció extensamente con el señor Alcalá Zamora.

En la entrevista dió cuenta el general Lossada al ministro de sus impresiones sobre el estado de la Comandancia de Melilla, en sus diferentes aspectos.

Los periodistas pidieron declaraciones al ilustre general, contestando que no podía hacerlo.

—Ni siquiera respecto al telegrama que envió al ministro— insistieron los reporteros.

—Nada señores; nos está prohibido hablar—replicó.

—Qué impresión trae de allá? —preguntaron los periodistas.

—Excelentes—repuso.

A la salida del palacio de Buenavista fué interrogado nuevamente el general Lossada acerca de si podía decir algo sobre el telegrama que se le atribuía, contestando evasivamente.

Como insistían los reporteros, dijo, aparentando ignorancia:

—No recuerdo a qué telegrama se refieren.

—Al recibido por el ministro de la Guerra—añadieron.

—Pues entonces él sabrá lo que hay.

NOTICIAS

Procesión

Con la solemnidad de años anteriores se celebrará esta tarde, a las cuatro y media, la procesión en honor de Nuestra Señora de Lourdes.

Salida de la Iglesia de San Antón, a la cual regresará después de recorrer las calles del Reducto, Galileo, Plaza de Pavia, y San Antón.

Al acto están invitados las Congregaciones Marianas y asistirá una Comisión del Excelentísimo Ayuntamiento.

Asistencia comentada

El Ingeniero Jefe de Obras Públicas de la provincia, don Angel Ochotorena Trojillo nos dirige atento b. l. m., participando su toma de posesión de dicho cargo y ofreciéndose oficial y personalmente.

Agradecemos su atención y le reiteramos nuestra enhorabuena por su nombramiento.

Créditos extraordinarios

El Gobierno ha acordado que se concedan en el vigente presupuesto de gastos, los siguientes créditos extraordinarios: uno de 372.000 pesetas con destino a obras urgentes de reparación de los díos producidos en las carreteras del Estado por inundaciones e grandes temporales, y otro de 459.000 pesetas para reparar los estragos producidos por el mar en los puertos de las islas Canarias.

De Aduanas

La Gaceta publica una Real orden de Hacienda concediendo, mediante las garantías que se indican, la admisión temporal con destino a obras urgentes de reparación de los díos producidos en las carreteras del Estado por inundaciones e grandes temporales, y otro de 459.000 pesetas para reparar los estragos producidos por el mar en los puertos de las islas Canarias.

Arrendamiento de local

El distrito forestal de la provincia anuncia concurso para el arrendamiento de un local con destino a oficinas oficiales.

El precio anual del mismo no puede exceder de 1.260 pesetas.

Se admiten proposiciones en el plazo de diez días.

Exposición

En la secretaría del Ayunt

LA INDEPENDENCIA

— Real orden referente a la expedición de las patentes de San José ad exterior.
— Anuncio de subasta para el arriendo del Contingente provincial.
— Llamado de idem para la construcción de un edificio destinado a la Escuela de Artes y Oficios de Almería.
— Providencia de premio contra varios contribuyentes morosos.
— Rectificación del dicto judicial número 504 del registro.
— Anuncio de subasta de un edificio encavado en la carretera de Puerto Lumbreras a Almería.
— Citaciones y otros edictos de escasa importancia.

El Asma aliviada inmediatamente

Un médico renombrado lo probará a todos los asmáticos de Almería

La extraña afirmación de que el Asma puede aliviarse inmediatamente, hecha por una autoridad tan conocida como es el Doctor Schiffmann, licenciado del Colegio médico de Saint-Louis, ofrece gran interés para los asmáticos. La mayor parte de estos saben, por experiencia propia, que los métodos hasta hoy probados les dieron resultados tan negativos que consideraban esta enfermedad como incurable. Este médico notable, después de haber estudiado durante largos años el Asma y enfermedades similares, ha descubierto un remedio que alivia inmediatamente en casos más graves de Asma y Bronquitis.

La confianza del Dr. Schiffmann en su remedio es tal, que ha solicitado anuncios en nuestro periódico, que ofrece a quien lo pida, gratis y sin gasto alguno, un paquete de muestra de Asthmador, con sólo enviar el nombre y dirección (nada más) escritos claramente en una tarjeta postal. Cree el Dr. Schiffmann, que un experimento del remedio será el medio más convincente (y por lo demás el único) para vencer la incredulidad de los asmáticos que buscaron en vano hasta hoy un alivio. Las personas que deseen probar este remedio recibirán por correo un paquete de muestra gratis, a condición de mandar un sello de 20 céntimos, con el nombre y dirección completa (nada más), al depósito general del Dr. Schiffmann, Claris, 71, Barcelona, a partir de los seis días siguientes a la publicación de este anuncio.

